

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Órhasábas petisörét 5 kr.
Nagyobb terjedelmű...
Bélyegdíj: Minden beiktatási költség...

A fegyverszünet vívmánya.

A párisi kapituláció s ezzel kapcsolatban a háromheti fegyverszünet, alighanem a békeelőpostául tekinthető.

Bordeauxi távsürgönyök szerint ugyan Gambetta körömszakadig hajlandó a kimondott elv mellett küzdeni s Franciaország területének teljes épségben fenntartása mellett a harcot Páris eleste után is folytatni szándékozik.

Mitő bántalattal s tisztelettel hajlunk meg Gambetta nagyluké előtt, ki hazája nehéz napjaiban pártatlan erélyvel, kitartással és rendületlen következetességgel állott a fiatal köztársaság élén, mint vezérférfi, ki a helyzetet fölfogva, véres küzdelmek árán bár, néhány hó alatt kiköszörülte a csorbát, melyet a nemzet, a sedáni, a metzi árulás ejtett, s Franciaország jó hírnevét az egész világ előtt ujra kivívta. De kérdjük: ha egyszer a constituante összehívatik s a köztársasági állandó kormány megalakulván, az Európa hatalmasságai előtt elismerve lesz, eszélyese-e a már megnyertnek tekinthető vívmányt a bizonytalan harc kimenetelétől tenni függővé? Lehet, hogy a köztársaság állandó kormánya újabb erélyvel folytatja a harcot. De ennek csak akkor lenne értelme, ha vagy tulerőt állítana Franciaország a német hadak ellenében s ekkép a harc bizonyos esélyeire számíthatna vagy ha a dynastikus irányzatok, a köztársaság megalakulása elő akadályokat gördítenének.

Ezt azonban nem hiszszük. Európanak szüksége van Franciaországra, mert — szüksége van a békére. Franciaország az európai egyensúly mérlegében fontos tényező.

Es ép ezért érdekében is álland Europa semleges államának, hogy az irtóharcot, mely két nagy nemzetet évtizedekre megbénított, egész erkölcsi és fizikai hatalmukkal beszüntessék s a békétöltételek erélyes beavatkozásuk által aképen kössenek meg, hogy az a legyőzöttnek nemzeti méltóságát s önbecsérzetét lealázza ne legyen.

A diplomaták londoni gyűlésén Franciaországnak képviselése épen nem oly jelentékeny, mint azt némelyek egyelőre vélik, s talán ép ez az ok, melynélfogva Bismarck gróf oly sokat engedett csökönységgel. Franciaország jelen érdeke az az, hogy magával, a keleti kérdésben a muszka törekvések ellen szavazzon és ez nagy megnyugtató szolgáló azoknak, kik egy francia-orosz szövetség létrejöttétől remegnek, s abban a hitben élnek, hogy a francia nemzetet jóelőre iszoláni kell minden ily eshetőség tekintetbevételével az északi kolostól.

Mi ugyan nem hiszszük, hogy Franciaország, mint szabad köztársaság az északi despótával szövetekezze s az egész rémet leginkább F a d e j e w utóbbi cikkei egyikének tulajdonítjuk, melyből az világik ki, hogy a muszka nagyon is ismeri erejét s tudja, hogy Europa őshatalma ellenében, egy kitörő háboru esetében ő lenne a győzelem, s hogy ez esetben Europa ép ezért az északi kolost szövetséges nélkül nem találná. Ausztriával nem szövetekezhetik, mert ezt az ellentétes érdekek lehetlenítik; Poroszországnak szintén nem köthet véd- és dacszövetség, részint mivel ennek hatalmára már is

féltékeny, részint mivel tudja, hogy Poroszország a keleti kérdésben mindig ellene harcoland; ezt kívánván specialis érdeke, ezt tanácsolván az eszélyesség, nehogy a muszka keleti hódításai által oly romboló árrá nőjje ki magát, mely reá közvetlenül a legveszélyesebbé válhatik.

Hogy Oroszország keleti terjeszkedéséről végték le nem mond, az bizonyos, és ha egy módon nem sikerül az neki, más módot is, kétségkívül meg fog kísérlni.

Ki tudja, nem fordult-e már meg az orosz diplomaták fejében, hogy a francziák boszú-érzetét, kedves időben kiszákmányolni igyekezzenek?

Es ez esetben első helyen Németországot fenyegeti a veszély s ha egyszer Berlin utcáin kozák lovasok hangoztatják harcai danáikat, akkor rövid idő alatt a minden oroszunk ezárja Konstantinápoly serail-épületében kényre-kedvre megoldhatja a keleti kérdést.

Ezért tartjuk mi a berlini diplomatiától óriási politikai baklövésnek Elsass és Lotharingának minden áron Németországhoz csatolni akarását; mert ha valami, ugy egyedül e két tartománynak viszhódítása adhat okot idővel a francziának arra, hogy egy német-orosz háboru alkalmával utóbbi mellé csatlakozzék. Es ép ezért lene eszélyesség Europa összes hatalmasságaitól, ha erkölcsi erjúnekek egész sulyával odahatnának, hogy a békeföltételek a német és francia közt aképp állapíttatnák meg, miszerint a nevezett két tartomány vagy meghagyassék Franciaország birtokában, vagy pedig semlegesítessék; mivel, — ismétljük — ha valami, ugy e két tartománynak Németországhoz csatolása lenne az, mi későbbi irtóháborukra alkalmat adhatna.

Es ezt koránsem a német nemzet elleni ellenszeng sugaltatja velünk. Sőt ellenkezőleg!

Mi meg vagyunk győződve, hogy közel az idő, melyben a nagy német nemzet szabad nemzeté való átalakulása már csak idő kérdése. Biztosítól szolgál erre azaz óriási áldozat és erőtesztés, amelyet a német nép a jövő szabadságának reményében kifejtett, s melyért alkotmányos jóétét a háboru megszűnte után fennen követelendi.

Mind Német- mind Franciaországnak szüksége van a békére, hogy iszonyu veszteségeit kibervehesse.

A közelebb köttött fegyverszünetnek már is megvan az a nagyszerű vívmánya, hogy a köztársaság megalakulván Franciaországban, s néhány év alatt romjaiból dícsőségesen kiépülhet s nagyobbá lehet mint valaha.

Németország a háboru után koránt sem jut ily szerencés helyzetbe. Az a nyereség, melyet a harc után a német dynastiának Franciaországról kárpótlás gyanánt juttat, a német nemzetre akkor váthatnák gyümölcsözővé, ha a porosz katonai állam szabad polgárok államává alakulna át.

Hogy ez idő is eljő előbb-utóbb, abban nem kételkedünk, de még ez a boldog kora Németországnak elérkezik. — addig aligha tömérdek polgári vér nem áztatja még Germania földét.

A fegyverszünetet mi mindeesetre vívmánynak tekintjük, ha az a tartós béke előhírnöke; vívmánynak a francia-ugy mint a német nemzetre nézve, vívmánynak egész Europa népeire nézve, mert e féltévi irtózatot a két nagy nemzet

köz, Europa valamennyi állama — közzvetve — kisebb-nagyobb mértékben megérezte, ha egyébkint nem, bizonyára hadügyi feleltokozott budgetje által is, mi a népek nagyobb mérvű adóztatását szükségkép vonta maga után.

— Ö felsége a király tegnapelött 42 egyénekkel adott Budán magánkihajlatást.

— A ködifikáló bizottság, mely az igazságügy miniszter által a nyilvánosság és szobélség elvén alapuló új polgári perrendtartás feletti tanácskozáskra nevezetett ki, jan. 30-án tartotta első ülését, melyen megalakult. Elnök: Szabó Miklós, a kir. tábla elnöke. Bizottmányi tagok: Mihailovics Állma, Fabinyi Theofil, Babos Kálmán, Busbach Péter, Halmossy, Szilágyi Dezso, Ókröss Bálint. Az előadással a tanácskozásk tartamára Halmossy és Babos urak biznának meg.

— A magyar delegáció. Jan. 31 kén. A m. delegáció déli 12 órakor tartott ülésén a jegyzőkönyv hitelesítése után Pulszky F. bemutatta a Skene-konortium kérvényét, melyben a konortium felszólítja a delegációt, hogy ha az állam nincs megelégedve szállítmányaitval a köttött szerződést a közös kormány brevi manu bontsa fel. A delegáció ezután felhatalmazta az elnökséget, hogy a hozzá érkezendő kérvényeket utasítsa a betes bizottsághoz a delegatiának teendő jelentés nélkül. A napirend ezzel ki levén merítve, miután a delegáció elhatározta, hogy nyilvános ülést csak is akkor tart, ha a belügy és a betes bizottság bevézműködését, az ülés dozlott.

— Dr. Pulszky Ágost jan. 31 én Fülken Szontagh Samu ellenében 177 szótöbbséggel képviselőválasztást.

— A hivatalnok fizetése elleni végrehajtás az igazságügyminiszter legújabb rendelete szerint, nemcsak azok egyenes fizetési, de mellek fizetési elv is, mint p. szálláspénz, drágasági többlet, stb. foganatosítható.

— Bukarest, jan. 31. — A tegnapi képviselőválasztásknál a vörös párt győzött; minden feljőtte megett.

— Florencia, január 31. Gadda Romába kir. biztosul küldték. A franciaországi események folytán Bécs, Florencia, Pétervár és London között délek sürgönyváltás. Poroszország még a barátságos beavatkozást sem hajlandó elfogadni.

— London, febr. 1. A "Times" az eddig közzé tett békefeltételeket a p o k r y p h a k mondja.

— Konstantinápoly, jan. 31. A hatalmak pártolják a porta igényeit a Bosporus és Dardanellák fölötti fölségjogokat illetőleg.

Francia-porzó háboru. Debreczen, február 2.

— A fegyverszünet megkötése, s annak módzatai felől most már részletesebb tudósítások fektüsznek előtünk. Az még jan. 27 kén meg lett köze s Párisra nézve tüstént hatályba lépett, a departementokra nézve azonban csak 30-án. Csupán a keleti részekre nézve tartatott fen a fegyverszünet mikor kezdődésének későbbi elhatározása. Párisban mindjárt a capitulatióval kellett kezdődni a fegyverek szünetelésének, míg a megyékben a távolság és a semleges vonalak megállapítása mindenesetre legalább 3 napi halasztást igényelték. Néhol a demarcatiós vonal nem is esett az elfoglalt területre, így Gocheneuc északon több elfoglalt helyet, mint Bapaument oda kellett hagyni, s Arras és Cambrai környékétől távozni, mi a francziákra nézve előnyös, a francziákakat pedig Blois környékéről, hova 26. és 27-én előnyomultak kellett visszavonulniuk.

Hogy keleten a fegyverszünet kezdődésének elhatározásával késtek, az az által magyarázható meg, hogy ott igen fontos hadműveletek voltak folyamatban, melyek be nem végezése nagy előnyököt fosztotta volna meg a németeket. Különben Dijonból jelennek, hogy oda rendeztet érkezett 20-én hogy a mindkét részről hadállások elhatárolását kezdék meg. Másik oka a halasztásnak abban is keresendő, hogy három vár Bitsch, Gwint és Langress e részén Franciaországnak még mindig a francziák birtokában van.

A közös megállapodás szerint 25 megye,

melyek neveit alább közöljük 2639 □ mértöldnyi területtel s 12,127,114 lakossal egészen a porozók kezében van. Doubs, Jura, Coted'or, Calvados és Orne megyéknek pedig csak egy része. Le Havre a Seine inferieure megyében Franciaországban marad.

A tengeri haderőkre is ki van terjesztve a fegyverszünet, s a dünkirkheni meridian képezi a határvonalat.

Párisa nézve jelentékeny fontosságu azon engedmény, hogy a polgárörzésen kívül még 12,000 fnyi sorkatonaságnál is meghagyott a rend és közbiztonság fenntartására a fegyver. — Ellenben a végöl, hogy Páris további, ha bár rövid ideig tartható ellenállhatása lehetlenné tétesse, a többi hadesapatok mind lefegyvereztettek, a Páris körül övező főszancok leszereltettek, s a fegyverek mind poroz kézbe adattak át.

Azon esetre, ha a fegyverszünetet béke nem követné, a poroz kormány fenntartotta magának, hogy a most Párisban foglyoként levő francia hadseregét Poroszországra szállíttatja.

Az eddelmel ellátást francia biztosok eszközölt, kiknek a német hatóságok segélyre tartoznak lenni. A hadi foglyok kölcsönösen kicserélhetnek, s ez a kezességül fogva tartott polgári egyénekre, s francia és német hajók kapitányokra is kiterjed.

A mi a fegyverszünet által előidézett katonai helyzetet illeti, a győzelem mint az képzelt lehetett, igen előnyös kikötéseket tartott fen. Elképzeltve attól, hogy a németek a vasutak helyreállítására időt és nyugalmat nyerne, egyszersmind mindazon csapat előretolásokokat eszközölték, melyeket a törzskari f. hivatal szükségessének lát.

— Gróf Bismarck azon hírek ellenében, hogy Europa térképén a békekötés alkalmával nagyobb változtatásokat akar tenni, kinyilatkoztatta, hogy a Franciaországgal kötendő béke azon területeken nem fog tulerjeszkedni, a melyek felett a hadviselő felek feltételül is kizárólag nem rendelkezhetnek.

— Berlin, febr. 1. A kormány a párisi hadsereg szabad lövészeit mind feloszlatta. — A londoni comité 50 000 font sterling áru élelmiszereket vásárolt. Bismarck a tábori távirát a párisi kormány rendelkezése alá bocsátotta.

— A német hadsereg által a fegyverszünet alatt a következő 25 francia megye van elfoglalva:

Table with 2 columns: County name and population/area. Includes Aise, Ardennen, Aube, Eure, Eure-et-Loire, Indre-et-Loire, Loire-et-Cher, Loiret, Marne, Haute-Marne, Meurthe, Meuse, Moselle, Oise, Rhin (Bas), Rhin (Haut), Haute-Saone, Sarthe, Seine, Seine-Inferieure, Seine-et-Marne, Seine-et-Dise, Somme, Vosges, Yonne, Ösz. 25 megye.

Ujdonságok. * A múlt évi nov. 15. tartott felülvizsgálat helybenhagyott eredménye már mint irak leküldetett a hatóságokhoz, a honvédelmi miniszterintézet. Ennek eredménye a következő: 139 egyén közül, kik felülvizsgálatnak, alkalmasság találatot 53, s ezek illett sorszámaik szerint, a f. é. sorozás alkalmával fognak a felülvizsgálat érvényben maradása mellett az illett hadtestek-khez beosztatni. Ezen 53 egyén közül 39 olyan van, kik a múlt évi sorozás alkalmával nem utótték meg a mértéket, s 10 hó múlva, — szerencsétlenségükre, anyit nőttek, hogy többé magasságuk nem kifogásoltathatótt.

— A múlt évi nov. 15. tartott felülvizsgálat helybenhagyott eredménye már mint irak leküldetett a hatóságokhoz, a honvédelmi miniszterintézet. Ennek eredménye a következő: 139 egyén közül, kik felülvizsgálatnak, alkalmasság találatot 53, s ezek illett sorszámaik szerint, a f. é. sorozás alkalmával fognak a felülvizsgálat érvényben maradása mellett az illett hadtestek-khez beosztatni. Ezen 53 egyén közül 39 olyan van, kik a múlt évi sorozás alkalmával nem utótték meg a mértéket, s 10 hó múlva, — szerencsétlenségükre, anyit nőttek, hogy többé magasságuk nem kifogásoltathatótt.

TÁRCZA.

Apáczsa és kegyencznő.

Regény a bécsi életből. Irta: Haffner Károly. (Folytatás.)

— Epen a felől beszélgettek a fiatal gyáros és az apáczsa, a mint az öreg utóljára a beszélő szöbába lépett.

"Holnap, holnap!" kiálták jöngvőa szöbába. "Holnap, holnap!" ismétlé örömtiesen, s mindkettőt a legnagyobb bensőséggel szívesen szöb. "Holnap isten szabad ege alatt fogom látni mind aokat, kiket szeretek."

"Talán még sem mind, atyám!" mondá Rozália. "Hogy hogy gyermekem, talán Paulina tudósított?..."

"Igen, hogy nincs Bécsben!" "Nincs Bécsben?" "Most már azt is kitalálod, hogy miért nem látogattott meg..."

"Nincs Bécsben, nincs," ismétlé elszomordottan az öreg. "Nagylelkű pártfogója féltette egészségét, s már több hó előtt egy ismerős családhoz küldötte Olaszországba!"

"Hát beteg az én drága leányom? S atyja és testvére nélkül kell idegenek közt lenni! Ah,

ez nem megy, mit gondoltok gyermekek, egy kis szórakoztató utazás nekem sem ártana."

"Bizonyosan nem, jó atyám De Olaszország nagy, és ha Paulinát fel akarnád keresni, igen nehezen találnád rá."

"Ohó, hiszen lenne utmutatónk! Legelsőben is az elnök urnál teszem tiszteletemet."

"Atyám, mi csalódtunk, nem Werdenberg elnök volt az, ki Paulinát pártfogása alá vette."

"Hát ki?" "Bizony nem az elnök," vette át a szót Antal Rozáliától, ki már kezdett zavarodottan felelgetni. "Valami öreg, tiszteletreméltó lelkész vette pártfogása alá Paulinát, hogy tölem védelmezzé. Isteneim, minő bohó az a leány, hogy ellenem pártfogásra van szüksége. Mintha én olyan rossz ember volnék, a csókát félni kellene! En már rég lemondtam róla, s csak azt kívánom, hogy boldog legyen s atyjának ne okozzon fájdalmakat."

Bienenfeld szomoruan bántul maga elébe. Nem akarta mondani, mennyire féjt neki, hogy e leány semmit, de semmit nem hallottott magáról.

"Haj tehát ismét egyedül fogok élni a négy fal közt!" mondá fájdalomteljes hangon. "Egyedül, mintha minden kihalt volna körüllem, s én lennék az utolsó ember a földön."

"Hát nincs meg másik leányod, Rozáliád?" kérdé ez fájdalommal megindulással. "Meg vagy, kedves gyermekem, de te már az ég leánya vagy, s ugy tetszik nekem, mintha

néha csupán öreg atyád iránti könyörületességből szállana le a földre."

"De még én is itt vagyok, kedves bátyám, s feltettem magamban, hogy addig, míg Paulina vissza nem tér, el nem hagyom. Fogadjon el addig bántam, leánya helyett."

"Ó, te már régóta fiam volnál, ha — de mondjatok csak gyermekek, még mindig nem beszéltetek Erlenstein uralral? Ez a jó ember bizonyosan nyomoztatta Paulinát, s holnap valami kellemetes meglepetésben részesít."

"Igaz van önnök nagybátyám, ezental csöndes visszavonultságban kell élnem," mondá Antal. "Lakásomban két kis barátságos szobát rendeztem be az ön számára, melyben megfognak férni Paulinával, ha Olaszországból vissza tér. Engedjenek-em önmot, hogy épollhassam, s gondolkodhassam róla."

"Es én benyéljek, míg te dolgozol?" "Isten meitsen. Ön is dolgozni fog. Gyárunkban van ám szükség oly jó fejre és tollra, mint az öné. Ne féljen ön, hogy Paulinát nyugtalanítani fogom, ha önnök ismét karjai közé siet. Sőt még nem is mutatom magamat előtte. De ugyan miért is mutatóm. Reményem már ugyis megvált, s azt ugyan soha senki fel nem támasztja többé."

"Az öreg szomorú mosolylyal nyújtá kezét az ifjunak, mit az hálásan szorított meg. A beszélgetés órája elmúlt, s a perkolbábucsuveiterte intett.

A két látogató elbucszása ma igen szívélyesen, de könyök nélkül folyt le. Hízen azon megyőződésben távoztak, hogy

Antal elhatározta, hiszen az nagy szögyen lenne rá nézve!"

"Ó ne beszélj uly, kedves atyám!" "Pedig az ugy van. Azt hiszik, hogy ezen pár hónapi börtönrel meglakoltam? Az nem ugy megy. Az elbocsátott fegyenc egész életét át viseli lánczait, s abból még unokáinak unokái is örökölnék. Az igazságnak ezen utánszantikálását nevezik a törvényes következtéseknek."

"Igaz van önnök nagybátyám, ezental csöndes visszavonultságban kell élnem," mondá Antal. "Lakásomban két kis barátságos szobát rendeztem be az ön számára, melyben megfognak férni Paulinával, ha Olaszországból vissza tér. Engedjenek-em önmot, hogy épollhassam, s gondolkodhassam róla."

"Es én benyéljek, míg te dolgozol?" "Isten meitsen. Ön is dolgozni fog. Gyárunkban van ám szükség oly jó fejre és tollra, mint az öné. Ne féljen ön, hogy Paulinát nyugtalanítani fogom, ha önnök ismét karjai közé siet. Sőt még nem is mutatom magamat előtte. De ugyan miért is mutatóm. Reményem már ugyis megvált, s azt ugyan soha senki fel nem támasztja többé."

"Az öreg szomorú mosolylyal nyújtá kezét az ifjunak, mit az hálásan szorított meg. A beszélgetés órája elmúlt, s a perkolbábucsuveiterte intett.

A két látogató elbucszása ma igen szívélyesen, de könyök nélkül folyt le. Hízen azon megyőződésben távoztak, hogy

az öreg atya nem akar többé azon embernek szölgálni, ki oly nehéz, keserű fájdalmat okozott neki.

Antal elhatározta, hogy ezental öröködni fog az öreg felett, hogy megadályozza annak megléteását, a minek sokáig, egész a sir szöleig el kellett volna rejtve lenni előle.

Az öreg más-nap déiben távoztott, Antalra támaszkodva, a lakolnak házából, de a melyből oly kevesen szötkáltak a megbánás érzését magukkal vinni.

Május 1-je volt, mely napon a fiatal tavassz oly ritkán szokott az eső könyögebe burkolozni. A szép májusi nap barátságosan tekintett a zöld vetésekre, a fakadó bíbörkora, s a tavasz tollas hirtökéi vidáman cicseregették a lombos tölön háló-éneket.

Es a minő szép diszben pompázott a föld, ép oly diszben jelentek meg a szép nők is, csak azzal a különbséggel, hogy míg amannál minden természetes volt, ezek a pipere mesterséges bájjait veték igénybe.

Ugy tetszett, mintha a divat királynöje e napon a virágzó szözetek, az csetlegetés hölgyeket, s a hervadó szépségeket mind nagy szemlére hívta volna meg.

Ezeknek találkozásai helyük Bécsben a Práter, vagyis a Práter utca a Jägerzeival, melyen keresztül a fogatok hosszú, beáthaltan sora gyözködik át, s néha két óra is beletelik, míg egy kocsi a császári kéjlikéig eljut.

(Folytatás következik)

gyakorol. Felkerjük az igazgatóságát, a ügyelni szeretők kétségében, szomorítsa meg kisse a mindig jó kedvű hűveket, mert habár a jó kedv ellen semmi kifogásunk nincs is, mindazonáltal a színházat nem tartjuk ezen jó kedv esendzavará hangos nyilvánítás helyének. Reméljük, hogy felszámolásunk tekintetbe vételén, nem lesz több okunk a panaszra. Több rendes színházlátogató.

* A „Nők lapja” első száma beküldött szerkesztőségünkbe; szerkesztője b. Egloffstein Amália, főmunkatárs Illésy Györgyné. Sok előzetlen kellett a lapnak küzdeni, mert sokan, igen sokan vannak, kik különböző okoknál fogva nem akarják elismerni a nők munkaképességét. E lap pedig a nők munkaképességének közlönye leendő. Az első szám bizonyára meg fogja szerezni mindazokat, kik elleni a női emancipációnak. Első cikkét a szerkesztő írja. „Három nő a magyar nők történetéből” címmel. — Ezt követi „Az órásnő” beszéde, Schwarcz Máriától. Kenessey Kálmán „a nők hivatásáról” értekezik. — Az iskola körülből Illésy György példakézzel bizonyítja, hogy a nők képesek a tanításra. Van benne még pár kisebb cikk a női kérdéssel; van egyleti élet rovata. Áprósok cím alatt a nőket érdeklő rövidebb híreket közöl. Az ügyesen és tartalmasan összeállított lepel mezején a nők és a nők családok pártoló ügyelmébe.

* A pénzügyi igazgatóságnak alkalmazott hivatalos-üzemeltet holnap — hogy ok se maradjanak ki a farsangból, — a Hübner-féle sörház helyiségben ténccsal összehívott társas összejövetelt tart. — Jó mulasztást kívánunk nekik.

* Hazárdi kertbarlang. Richtersek, magyarosítva Biró János kéremérésén a piacban a Nándassy Béniám-féle házban néhány nap óta 5-6 asztalnál lábra kapott a tiltott hazárdi kártyázás, minnek azonban a rendőrség nyomára jutott, s a kártya megsemmisített, s a helyiség rendi felügyelő alá helyeztetett.

* Utcai botrán. Tegnap délután Tekli-utczán egy ismeretlen ember, ki nem a legújában állapotban lehetett, több mint egy óra hosszabb kiabált ocsmányabban ocsmányabban dolgokat torkaszakadtábról — a közönség méltó bosszankodására. Es nagy Debrecezen városában nem volt egy parányi rendőri sem, ki e bosszantó kellemetlenül megóvta volna az ott lakó polgárokat. (Beküldött.)

* A Weinberger Eszti-féle kávéházban Összeüzentén tegnap délután u. 3 mester legény öszzeüzentek, s végre tettelegességre került a sor, minnek folytán a kávéház csupán néhány álló személyzetet a rendőrségre küldött fel, de míg a biztos leérkezett, a rakoncátlanok megugrottak.

* A családügy. Egy cikk küldöttet be hozánk, mely a családügynek városunkban igen elhanyagolt állapotát tárgyalja. E cikkből mint legfontosabb következtetést emeljük ki: A kapitányi hivatal ugyan házról házra kihirdette, hogy családügynek nem szabad, senkinek esetléd fogadni nem szabad, és szabályt a gazdáknak már csak az önmagok hasznáért, érdekeikben lenne megtartani. Azonban fájdalom, éppen a családügyi gondok mulasztanak e tekintetben legtöbbet, mert alig hogy minden 20-ik családot van családügy, és mégis megfogadják őket. Így aztán a rendőrségnek igen sok nehezítve a családok feletti örökség és ellenőrség. Jó lenne ha a kapitányi hivatal feljárná az egész várost, s mindenütt megvizsgálná, hogy a szolgálóiban levő családok, van-e ökök, s mindazokat kiknek nincs, valamint azon gazdákat, kik őket a nélkül befogadják, érdeklősen megbüntetné. E kisse terhes, de annál szükségesebb eljárás igen sok rendelkezéssel venné eljött. Ökikörönök sok tekintetben igazat adnak, s ez ökök közülük is nézetét, hátha lendítene a családügyön valamit.

* Kutyákon. Ma délelőtt igen botrányos eset adta elő magát a városházhoz néhány lépésre a piacban. A gyepmester kutyafogásod legényei egyikre, egy épen szekerével a piacban keresztül haladó polgár nyakkötővel ellátott kutyáját akarta a szekér melől megfogni, mire a lovon ülő gazda rá kiáltott, hogy ne bántsa azt, de a felszólítás nem használván, ostorával a sintergőny felé csapott. Erre aztán nem a kutya ellen használta a legény a drótot, hanem a kutya érdekében felszólló gazdára csapott a dróttal s formális verekedés kezdődött, melyet a jelen volt hajdúk sem tudtak megakadályozni. Lett nagy hüho, zavar a piacban, s alig lehetett a peczereket a feldühödt nép kezei körül kiszabadítani. — A peczerek véres arczal és fejfel kísértettek be a botrány színhelyéről.

Országgyűlési tudósítás.

A képv. ház ülése febr. 1.
Elnök: Somssich. Jegyzők: Majláth L. és Jámor Pál.
A kormány részéről: Szlávay, Gorove.
Napirend: a budgetvita folytatása. A jegyzőkönyv hitelesítése után előnk bemutatja a beérkezett irományokat. Kérvényt nyújt be: Ullárik János. Előnk bemutatja a múlt hónap beadott interpellációit, indítványok s hat. javaslatok jegyzékét.
Stratiárovi György interpelláció intéz a miniszterelnöknek, egyetértve Beust grófnak a vörös könyvben közölt s a keltezo vonatkozó sürögnyével, mely egy Törökország javára szóló intervenciót árul el, fog-e gondoskodni a kormány, hogy a keleti keresztények emancipációjára érdekében minden megteremtjenek s a monarchia érdekei szemmel tartassanak. Kiadatik a miniszternek. Gorove benyújtja a Simonyi Ernő által többször szorgalmazott javaslatot azon szerződésekről, melyek az állam és a vasuti s egyéb társulatok között kötöttek, s igéri, hogy jövőre is minden szerződést előterjeszt. (Általános helyeslés.) Simonyi Ernő örömmel veszi tudomásul a miniszter előterjesztését.
Felvetődik a napirend, a keresek, a miniszterium költségvetése. A kereskedelmi s bányászati célok című Szathmáry K. határozati javaslatot nyújt be, melyben utasítást kívánja a miniszter, hogy egy orsz. felsőbb keresek. tanácsot felállításáról a tervekkel mielőbb betértesse. Ez által azon akar segíteni, hogy a consulasoknál alkalmazandó magyar ifjak képeztesse ki.
Wahrman Mór előad az ut véli, hogy az indítvány elfogadható.

Szlávay miniszternek nincs szava az indítvány elfogadása ellen, pártolja azt, s javaslatot is fog előterjeszteni. Nem helyesli azonban azt, hogy önálló külön szakintézet állítsanak fel, mert ily szakiskolák felállítását ott, ahol taner- és pénz hiányzik, nem tartja tanácsosnak és célszerűnek. Az indítvány elfogadatik.

A bányai-párisi céleknél szót emel Vécsey Tamás: Hosszabbban indokolva szavaztatás a bányatörvény melőbbi betértesztését sürgetve kijelenti, hogy az e címen kért 1200 frtot megszavazza.

Fest Imre államtitkár megnyugtatója el te szót s kijelenti, hogy a bányatörvény már készen van s nem sokára be is fog terjesztetni, mihelyt a szakértők róla véleményét mondják.

„Szakbeli utasításokra” czim alatt kérték 1000 frt.

Simonyi Ernő: Nem tartja az előirányzott összeget elégségesnek. Beszédéből megemlíti, hogy a borkereskedés elhanyagolt állapotát festvén, a kormány figyelmét erre hívta fel s úgy ezen, mint minden egyéb kivételt cikk érdekében raktárak felállítását sürgette. Egész borkereskedésünk néhány ezer palackra terjed, s ez a kivétel nehézsége miatt történik. Mielőbb segíteni kívánja a hiányon is s végül felhívja a kormányt, hogy tartsa meg végre az ellenzék ellenére önmagá által alkotott törvényeket, s ne várja mindig az ellenzék figyelmétetését.

Szlávay jól tudja, mit Simonyi felhoz, maga is borkereskedő lévén.

A gazdaság különböző ágai emelésére czimem megszavazatik 20,000 frt. mezőgazdaságra 25,000 frt. két ifjú gazdának szőlőszőlés és borászati utasítására 2000 frt. fatenyésztés és kertészetre 700 frt. selyemtenyésztésre 7500 frt. gazdasági tanításteret előirányoztatott 187 ezer 600 frt., erre nézve Korizmic L. javaslatát javaslatba betérteszteti, hogy oly nemű földmívelési iskolák állítsanak fel kellő számban, melyekben az okoskúri gazdasági gyakorlatilag és elméletileg előadassék.

Zichy Nándor gr. ezt nem véli elfogadhatónak.

Simonyi Ernő fontos a tárgy, tízesek napirendre. (Elfogadatik.) Közlebbi ülés pénteken d. e. 10 órakor lesz.

Fővárosi értesítő.

** Eötvös József báró, kinek betegsége közlebb már javulásra fordult, ismét rosszábban van s mint az „U. L.” írja Bécsből Skoda tanárt távirattal hívta kérésre betegházba.

** Liszt Ferenc, ki már évek óta nem lépett föl nyilvánosan, valószínűleg még egyszer fellép Pesten. A maestro ugyanis oly kiváló rokonszenvel viseltetik a szerencsés francia nemzet iránt, hogy híri szerint egy nagy hangversenyt szándékozik rendezni a francia sebesültek javára.

** Szanna Tamás „Figyelő” című irodalmi és szépművészeti lapja, mely eddigi rövid fenállása alatt is megmutatta kitűnő voltát, füzetként is megjelen minden hó végén, s minden füzet az azon hó alatt megjelent négy számot tartalmazza. A kik inkább könyvtárukat szeretik magoktat irodalmi termékek el látni, azoknak inkább megfelel az ily füzetnek hosszabbra négy számmal, minden ily füzet egy befizetési egészét kap. Egy füzet ára 70 krajczár. Az előfizetési pénzek Aigner könyvkereskedésbe küldendők (vácuizetza).

** A kormány által Zsigmondy mérnök volt kiküldve a vízvezetési romok fenntartása ügyében terv és költségvetés készítésére. Zsigmondy mérnök eljárva megbízatásában, munkáját elterjeszté az akademia archeologiai bizottságának. E szerint minden kelte a Salamon tornyának restaurációjára van czéla véve, azonkívül pedig egy őrház építtetnek. Az akademiai bizottság noha ez ügyben ülést tartott még határozatot nem hozott.

** „Hírlapolvasók könyve” czim alatt Áldor Imre töl közlebb hírlapi szótár fog megjelenni.

Belföldi hírek.

** Temesvárott a folytonos esőzés következtében az árvíz több utcát elöntött.

** Nagy Bányára már nyilatkozott Szatmar azon felhívására, hogy a színszetés állandósítsák; válaszában melegen pártolja az ügyet.

** A lyceumi ifjuság Pozsonyban „magyar szövetség” czimem egyület alakított.

ezelja a magyar szellem terjesztése. Ugyanitt a kereskedők önképző kört alakítottak.

** Szeged város történetére kitűzött pályadíjat Varga Ferenc gyoroki plebánus nyerte.

** A patáki jogászból ugyancsak botrányos volt az idén. Sz. Zs. jogász felettebb élvezvén a vídmító nevét, aljas szavakkal zértette a női koszorút s főleg a balányt, ezt egy tanár csillapítani akarván, azt megszurda, egymás közt is zajos szavaltások történtek, melyből párbaj lett, s a jogászság másnap kebeléből kiült a csendzavartól.

** Csenger, jan. 28. A szomszédos Komló-Tóttalról ma egy igen szomorú és leverő hírt érkezett hozzánk; ugyanis, a faluderek felkésze Márk Ferenc, debreczeni ref. tanár Márk Pál vére, rövid, de kinos szenvedése után elkötözött az eget urához, kinek életében hiú és tántorítatlan szögája nemcsak kedves családjára, hanem a környék minden ismerőjére. Közbeszülés és tisztelet tárgya volt mindenütt; mint egyházi szónok, hódított és hatott; mint ember, szeretett és szeretettet mindenkitől, mint egydalma emelkedett gondolkodású volt, az élet nyomorai, sújtóbb csapásai nem csüggeszték fenkölt lelkét. Népe nek jó és bájosban igaz barátja, önzetlen ve zéro vala. És ime kihült a nemesen dobogó szív, véget ért a magasztos lélek gondolata; kevesebb van egy buzgó hűvonal, a keresztényiségek egy rendületlen bajnokával, kevesebb egy derék családapaival. Hű neje s négy árva zokog a halál e drága áldozata felett, s a bánatos nép és számos rokona keserű gyászos elhunytát. Legyen könnyű a föld kihült parának! Béke és áldás legyen szomorú sírban! Előnké kitűrelővel élni fog szívünkben!

** A „Nagyváradi” visszavonja azon közleményét, melyet a multkor a zsidó-bántalmazásról napvilágra hozott; a bántalmazó nem gr. Bárfi Béla volt, az esetet nem Stern tudta a szerkesztéssel. A közlemény többi része igaz.

** A kolozsvári nemzeti (első magyar állandó) színház felszázados jubileumát a jövő május hónap ünneplik meg.

** Az erdélyi múzeumegylet mult pénteki ülésében értekeztek: Herbach Ferenc a dírtól közet a tanácsadó, Herman Ottó, Peleányi Salamon J. irodalmi hagyatékaról, dr. Török Aurél tanár Hering physical elméletéről. — Hallgatok nagy számmal voltak.

** A kecskeméti ref. főiskola, 1599-ben alapított könyvtár, egy szobában szétzörve hever, újabb Fehér Péter ottani derék tanár emel szót ez ügyben, ajánlván a rendezést, hogy egy beces művek közhazsnálat alá bocsátassanak.

** Uj Lajpál H. M. Vásárhelyen új lap van kelezésben; ismertetőül elég legyen annyit mondanunk, hogy programját nem merik kinyomni, csak irásban s „biztos” kezekben koroztatni a városon, gazembernek kiabálván mindazokat, kik a sötétség e vad há világra jöttét elő nem segítik — előfizetéseik által.

** Vidéki színszetés nyugalapot indítványoz a „Színpad.” Ohajjítjuk, hogy sikerüljön. — Ez alagra Győri V. felajánlja egy darabja fordítói illetményét, bárhol adatik az elő.

** Nagyrátörökvi számarám czzimel Komives Imre, ki a debreczeni színszetésnek is tagja volt satyrikus farsangi boházatot írt s hibetölge a czimszeresep a maga számára készíti. Szerelden fog előadani.

** B. Ujlalunál — híri szerint — a kis Berettyó kiadart, s tetemes kárt okozott a lakosoknak.

** Elkészvő bár, de mégis felemeljük, miután megerősítve látjuk azon szomorú hírt, hogy H. M. Vásárhelyről egy néptanító (S. R.) s egy földmives embert a szegedi várba kísérték foglyul. Tetők még csak gyanítják, de a gyaru alapos.

** Dadán minden keddén heti vásár tartatik a kormány engedélye flytan.

** Ungvárott állandó színházat építenek, s e czéla mükedvelői előadásokat tartanak.

** Kun László Miskolcz városi főjegyző szép reményű fia Desző egy fákllyászeno alkalmazva a szembe csapódott lángoktól csaknem megvakulván, elkéserevésében nagyon löte magát.

** Csotnek vidékéről szomorú dolgokat hoznak a népvételek állapota felől; az iskolák célszerűtlenek, taneszközök hiányzanak

a tanoncok hanyagolják a leckeórákat, nem fizetik a tanítókat. Hát a tanfelügyelő?

** Halál babonáságból. Roszt gómóri faluban két asszony halált képzelt látni, s ettől egy megrerent, hogy azonnal halva rogyott össze.

1870-ben a debreczeni főiskolai könyvtárhoz befolyt könyv- és régiségféle ajándékok.

(Folytatás.)
43. A n. mélt. m. k. vallás és közoktatásügyi ministeriumtól: Bericht des Handels- und Gewerbekammer in Innsbruck, in Jahren 1865-67.
49. T. urtól: Buzás Pál tanár ur által: Mittheilungen aus Justus Perthes's geographischer Anstalt lt. 1868. Gotha.
50. A fit. tisztánimni ev. ref. egyházkerület önképzőkönyve. A tisztánimni evang. ref. egyházkerület 1870. máj. 3-6 napján tartott közgyűlésének jegyzőkönyve. Sárospatak 1870.
51. Sz. kir. Debreczen város könyvnyomdai igazgatóságától: a) Károly Gy. Hugi, intelmek. Erkösi p. d. A debreczeni magy. kir. felsőbb gazdasági tanintézet 1869/70. évi értesítvénye Szerk. Molnár Lajos tanár Debreczen 1870. e. A tisztánimni ref. egyházkerület 1870. május 4-6 napján tartott közgyűlésének jegyzőkönyve Debreczen 1870. — d) A debreczeni ref. egyházkerület 1870. jan. 27. tartott közgyűlésének jegyzőkönyve. — e) Az alsó szabószeti tiszszabályozó társulat 1870. aug. 14. tartott közgyűlésének jegyzőkönyve. — f) Vegyes tartalma nyomtatványok.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, — g) Keszthelyi magyar királyi gazdasági felsőbb tanintézet. — h) Kolozsvári evangélikus református főtanodabizottságától rendje. i) Lécsei kir. kath. főgymnasium értesítvénye. k) Marburg. Programm. des k. k. gymnassiums. — l) Munkácsi alreálgymnasium értesítvénye. — m) Pesti ág. hitv. gymnasium. — n) Pesti kir. kath. állami főgymnasium értesítvénye. — o) Pozsony-szentgyörgyi kath. alreálgymnasium ifjuságának értesítvénye. — p) Rózsányi rom. kath. főgymnasium értesítvénye. — q) Szepsiszentgyörgyi ev. ref. tanoda tanító és tanuló személyzetének kimutatása. — r) Soproni reáliskola értesítője. — t) Szatmárnémeti hit. hit. gym. állásáról értesítés. — u) Szegedi r. kath. nagygyimnasium ifjuságának értesítvénye. — x) Szombathelyi cath. főgymnasium értesítője. — y) Szentesi hitv. gymnasiumról. — z) Tatai kisgyimnasiumról tudósítás. — v) Hódmezővásárhelyi ref. lyceumról tudósítvány.

53. Iskolai értesítők, érdemczimok, következő igazgatóságoktól: az 1868-69 iskolai évre, a) Bajai rom. kath. gymnasium igazgatóságától értesítvény, b) Juvenus gymnassii majoris cath. g. r. unitorum Belényesváris, c) Brassai rom. cath. gymnasiumtól. d) Esztergárvárosi önálló reáliskola, e) Esztergám szent Benedek rendi főgymnasiumtól, — f) Kassai premontrai katolikus főgymnasiumtól, —